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Formulaire 1

 

1. x , n , ( )x n n x n 1  =    +   

2. Sous réserve d’existence, ( )1

1

1
f '

f' f

−

−
=  

3. Sous réserve d’existence, ( ) ( )g f ' f' g' f=   

4. a,b , cos(a + b) = cosacosb – sinasinb 

sin(a + b) = sina cosb + cosasinb 

5. a , cos(2a) = cos²a – sin²a = 2cos²a – 1 = 1 – sin²a 

sin(2a) = 2cosasina 

6. Sous réserve d’existence :  tan(a + b) = 
tan a  + tan b

1 – tan a tan b
 

                                                tan(2a) = 
2tan a

1 tan²a−
 

7. Sous réserve d’existence : 
1 t²

cos(x)
1 t²

−
=

+
 et 

2t
sin(x)

1 t²
=

+
 où 

x
t tan

2
=  

8. a,b , cos a + cos b = 
a b a b

2cos cos
2 2

− +
 

cos a - cos b = 
a b a b

2sin sin
2 2

− +
−  

sin a + sin b = 
a b a b

2cos sin
2 2

− +
 

sin a - sin b = 
a b a b

2sin cos
2 2

− +
 

9. a,b  cosacosb = ( )
1

cos( a b) cos( a b)
2

− + +  

  sinasinb = ( )
1

cos( a b) cos( a b)
2

− − +  

  sinacosb = ( )
1

sin( a b) sin( a b)
2

− + +  

10. a, b , exp(a + b) = exp(a)exp(b) 

       a, b +
*, ln(ab) = ln(a) + ln(b) 

11. x , ex ≥ x + 1, x > 0, ln(x) ≤ x – 1 x , |sin(x)| ≤ |x| 

12. a +
*, b , ab = ebln(a) 

13. Soit  fixé dans , f : x x 


 est dérivable sur ]0, +[ et f’(x) = x - 1 

14. x , 
x xe e

ch(x)
2

−+
=  et 

x xe e
sh(x)

2

−−
=  

15. ch est dérivable sur  et ch’ = sh 

       sh est dérivable sur  est sh’ = ch 

16. x , ch²(x) - sh²(x) = 1,  ch(x) + sh(x) = ex et ch(x) - sh(x) = e-x 
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17. z, z’  Re(z + z’) = Re(z) + Re(z’) 

  Im(z + z’) = Im(z) + Im(z’) 

18. z, z’  z z' z z' z z'−  +  +  

19. z, z’ ,  z z' z z'+ = +  

zz' z z'=   n , ( )
n

nz z=  |z|² = zz  

z z 2Re(z)+ =   z z 2iIm(z)− =  

20. z , z   Im(z) = 0  z z=  

zi   Re(z) = 0  z z= −  

21.   
i

i 21 e 2cos e
2



 
+ =  

i
i 21 e 2isin e

2



 
− = −  

22. Si z1 et z2 sont les solutions, éventuellement confondues de az² + bz + c avec a0. 

alors S = z1 + z2 = 
b

a
−  et P = z1z2 = 

c

a
  

23. Soit S et P fixés dans , 
1 2

1 2

z z S

z z P

 + =


=

  z1 et z2 racines de Z² - SZ + P = 0 

24 n = { z |zn = 1 } = { ei2k/n, k 0, n - 1  } = { 1, , ²,..., n-1 } avec  = ei2/n. 

25. 

n

2 kn 1 i
n

z k 0

z e 0
−

 =

= =   

26.    j = ei2/3 j3 = 1 3 = {1, j, j²} 1 + j + j² = 0 j² = j  

27. n *, 
n

k 1

k
=

  = 1 + 2 +...+ n = 
n(n 1)

2

+
 

                    
n

k 1

k²
=

  = 1² + 2² +...+ n² = 
n(n 1)(2n 1)

6

+ +
 

                   
n

3

k 1

k
=

  = 13 + 23 +...+ n3 = 

2
n(n 1)

2

 +
  
 

 

28. q , 
n

k

k 0

q
=

 = 1 + q + q² +...+ qn = 

n 11 q
 si q 1

1 q

n 1  si q 1

+ −
 

=  −


+ =

  

29. a, b , n *, an – bn = 
n 1 n 1

n 1 k k k n 1 k

k 0 k 0

(a b) a b (a b) a b
− −

− − − −

= =

− = −   

30. Soit net k 1, n , 
n n 1 n 1

k k k 1

     − −
= +     

−     
 et 

n n 1n

kk k 1

   −
=   

−   
 

31. Soit a et b , et n ,  (a + b)n = 
n n

k n k n k k

k 0 k 0

n n
a b a b

k k

− −

= =

   
   =
   
   

   

a = b = 1 donne 
n

n

k 0

n
2

k=

 
  =
 
 

  a = 1 et b = -1 donne 
n

k

k 0

n
( 1) 0

k=

 
  − =
 
 

  


